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Beograd je u periodu između dva rata bio u procesu
stvaranja umetničke publike i formiranja njenog
ukusa. Taj proces se pre svega odvija na planu
organizacije i održavanja umetničkih izložbi.



KNEZ PAVLE U 
MUZEJU  



Muzejska delatnost u međuratnom Beogardu počiva jednim
delom na iskustvima rada Historijsko-umetničkog muzeja
(preimenovanog Narodnog muzeja), Muzeja savremene
umetnosti i naposletku (njihovom integracijom) na iskustvu
rada Muzeja kneza Pavla. To bi bila baza za najpotpunije
proučavanje muzejske delatnosti u njenom punom
podrazumevanom opsegu. Međutim realnost je ipak bila ta da
je najveća aktivnost zabeležena u domenu komunikacije,
preciznije organizovanjem umetničkih izložbi. U tom smislu
polje proučavanja se širi na rad privatnih galerija, izložbene
koncepcije u privatnoj režiji umetnika kao i na Udruženje
prijatelja umetnosti „Cvijeta Zuzorić“ koje je kao neformalna
dopuna državnom Muzeju kneza Pavla kanalisalo umetnički
život prestonice.



POSETA IZLOŽBI KAO RITUALNI 
SIMBOL GRAĐANSTVA

Paviljon Cvijeta Zuzorić Muzej Kneza Pavla



Izložba Sto godina francuske umetnosti održana
pred sam početak ratnih zbivanja bila je kruna
srpsko-francuske međuratne saradnje. Tom
prilikom štampano je (u Francuskoj) luksuzno
izdanje kataloga sa reprodukcijama svih izloženih
dela u čiji sam posed došla i prvom prilikom ću ga
poneti da ga prelisatate kao i kataloge izložbe
Italijanski portert i Umetnost starih majstora.



„Muzej kneza Pavla je odigrao veliku ulogu u dinamizaciji
kulturnog života i vaspitavanju kulturne publike, radeći na
tome da likovna umetnost dobije što povoljniji društveni
položaj. Uz menjanje navika sredine Muzej je formirao ukus i
nužnu kritičnost publike, i na taj način pomogao u opštem
naporu kulutrnih institucija da se srpska/jugolsovenska
umetnost izvede iz balkanskog podneblja, oslobodi
provincijalnog manira i uključi u internacionalne tokove



Fotografisano prilikom uziđivanja pergamentne povelje ispisane na 
staroslovenskom. Osvećenje temelja Paviljona Cvijeta Zuzorić izvršio 
vladika timočki Emilijan! 



Službenik italijanskog poslanstva u Beogradu Korado
Sofija „U svom izveštaju Ministarstvu narodne kulture
naslovljenom „Propagandna akcija u Jugoslaviji“, posle
analize društvene situacije u ondašnjem Beogradu
predlaže upravo propagandu putem umetnosti
(organizacija izložbi, predavanja, putovanja) – jer kako
kaže klasična politička propaganda ne bi naišla na
plodno tle u zemlji gde se na fašizam gleda kao na
„javno zlo“.

IZLOŽBA ITALIJANSKI PORTERT KROZ 
VEKOVE 1938

MUSOLINIJEVA 
BISTA – SA 
IZLOŽBE



„Udruženje prijatelja umetnosti Cvijeta Zuzorić uz Muzej kneza Pavla 
ima ključnu ulogu u neprevaziđenom razvoju kulturnog turizma u 
Beogradu između dva rata.“



Muzej savremene 
umetnosti

„Prvi Muzej savremene umetnosti u Beogradu, otvoren 1929. 
i ugašen 1935. godine bio je fenomen kratkog trajanja. 
Tokom svog postojanja demonstrirao je kako je bilo moguće 
efikasno stvoriti jednu muzejsku ustanovu kroz spregu 
znanja i moći, ali i kako jedan muzej može da brzo nestane i 
ostane gotovo neprepoznatljiv u vremenu koje mu je sledilo.“



Situacija sa Historijsko-umetničkim muzejom u Beogradu postala je značajno
nepovoljnija nakon osnivanja Muzeja savremene umetnosti jer je Muzej
savremene umetnosti imao svog patrona u kraljevskoj porodici. Ubrzo je deo
državnog budžeta namenjenog Historijsko-umetničkom muzeju smanjen,
dok je neuporedivo manji Muzej savremene umetnosti primao jednaka
sredstva. Ove činjenice ukazuju na to da je država usled nedovoljno sredstava
za finansiranje muzeja neobjektivno favorizovala određene ustanove. Iako je
Vladimir Petković od samog početka sugerisao da Muzej savremene
umetnosti po svom obimu treba da bude deo Historijsko-umetničkog muzeja
ironija je htela da Historijsko-umetnički muzej postane deo budućeg Muzeja

Slučaj Historijsko-umetničkog muzeja u Kneza 
Miloša 58
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